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SDP:ssä toimii kilta nimeltä 
Wanhat toverit. Monen mie-
lestä tämän nimen voisi antaa 
koko puolueelle. Demaripuolue 
on jo pitkään uhannut kuolla 
pystyyn.

SDP:n ylösnousemus alkoi 
1960-luvulla, jolloin Rafael 
Paasio ryhtyi normalisoimaan 
puoluetta. Paasio oli otteissaan 
rauhallinen, mistä hänelle 
annettiin nimi ”mannerten-
välinen nahjus”. Paasio kulki 
työmatkansa raitiovaunulla 
vielä pääministerinä ollessaan-
kin.

Mutta vaikka Paasio ei heilu-
nutkaan kuin Hullu-Jussi, hän 
onnistui eheyttämään kahtia 
haljenneen demaripuolueen. 
Vuoden 1966 vaaleissa tuli 
jytkyvoitto ja alkoi demarien 
valtakausi. 

Seuraavissa vaaleissa 
eduskunta täyttyi nuorista 
vihaisista miehistä. Kun Paasio 
vuonna 1972 kokosi vähem-
mistöhallituksen, hän otti 
nuoret radikaalit hallitukseen. 
Ulf Sundqvist ja kumppanit 
hiljenivät kerralla. Hallitusta 
nimitettiin nappulaliigaksi.

Noista päivistä on nyt jäljellä 
vain Erkki Tuomioja. Paasion 
lippua pitää yllä Heli Paasio, 
Rafaelin pojantytär. Uutta 
nuorisoa ei puolueeseen ole 
tullut – jäsenistön keski-ikä on 
yli 60 vuotta.

Sitä ei uskoisi, kun katsoo, 
ketä SDP:n johtoon valittiin. 
Puheenjohtajistossa ei ole ke-
tään alle 40-vuotiasta. Nuorin 
jäsen on 25-vuotias.

Demarien nuorennusleikka-
us on syvä, näkyvä ja tuntuva. 
Mutta tuliko se liian myöhään. 
Sen näyttää aika.

Joka tapauksessa Jutta 
Urpilaisen asema on kiistaton. 
Toista oli vielä neljä vuotta sit-
ten. Silloin Urpilainen ei saanut 
minkäänlaista tukea demarei-
den ay-siiveltä. Nyt Urpilainen 
valitsi puoluesihteeriksi SAK:n 
viestintäpäällikön.

SDP:llä on kaikki kunnossa 
uutta nousua varten. Puuttuu 
vain yksi – ja sen mukana 
kaikki. Jostakin pitäisi löytää 
myös nuoret äänestäjät.

Se voikin olla työläs tehtävä. 
Paasio rukkasi puolueen 
kurssia aikoinaan ”pari piirua 
vasempaan”. Pitäisikö Urpilai-
sen tehdä samoin?

SDP:n puoluekokoukseen oli 
tehty aloitteet muun muassa 
turkistarhauksen kieltämisestä, 
turpeenkäytön lopettamisesta 
ja ydinvoimasta luopumisesta. 
Siinäkö on uuden vasemmisto-
politiikan ydin?

Jostain syystä puoluekokous 
ei ottanut kantaa vaan siirsi 
aloitteet myöhemmin käsitel-
täviksi.
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Suomen vastuut eurokriisin 
hoidossa konkretisoituvat tiis-
taina eduskunnassa, kun salis-
sa keskusteltiin valtion toisesta 
lisätalousarvioista.

Suurin yksittäinen uusi me-
noerä on Euroopan vakausme-
kanismille (EVM) osoitettava 
1,44 miljardin euron suuruinen 
pääoma.

Eduskunta lähetti määrä-
rahaesityksen vähin äänin 
valiokuntakierrokselle. Salissa 
eurokriisi herätti laimean kes-
kustelun.

Kuvaavaa oli, että puheen-
vuoroja aiheesta pidettiin vain 
muutamia. Myös suurin osa 
hallituspuolueiden edustajista 
oli poissa.

Lisätalousarvioita oli halli-
tuksesta puolustamassa vain 
valtiovarainministeri Jutta 
Urpilainen (sd.).

Väittelyssä perussuomalais-
ten Timo Soini kysyi, kuinka 
kauan hallitus aikoo jatkaa 
tukien jakamista toimimatto-
mille kriisirahastoille.

”Suomessa leikataan me-
noja, mutta samalla ohjataan 
euroja muualle Eurooppaan”, 
hän päivitteli. Soini luonnehti 
euroa vankilaksi, josta kriisi-
maat eivät pääse eroon.

SDP:n Piia Viitanen katsoi, 
että ilman vakausmekanismia 
on vaara, että Suomi joutuu 
ottamaan uuden talouskriisin 
vuoksi lisää velkaa – kuten 
vuoden 2008 talouskriisin jäl-
keen.

Urpilainen puolestaan ih-
metteli, miten voidaan tietää 
EVM:n toimivuudesta, kun 
sitä ei ole otettu vielä edes 
käyttöön. Hän muistutti, että 
euroalueen kriisimaat joutui-
sivat sopeutustoimien eteen, 
joko euron jäseninä tai sen 
ulkopuolella.

”Kreikan irtaantumisella eu-
rosta ei mitään pelasteta”, hän 
huomautti.

Myös maakuntiin 
luvassa lisäpanostuksia
Vakausmekanismin pääomi-

tusta varten valtio ottaa 1,2 
miljardia euroa lisää velkaa.

Uuden velan myötä valtion 
velka kasvaa tänä vuonna 8,7 
miljardilla eurolla. Toisen lisä-
budjetin koko on 1,77 miljardia 
euroa. 

Eurotukien jälkeen jaettavaa 
jää 330 miljoonaa euroa.

Rahaa ohjataan muun muas-
sa länsimetron suunniteluun, 
Helsingin Olympiastadionin 
peruskorjaukseen ja pääkau-
punkiseudun kehärataan.

Kainuun joukkoliikennepal-
veluihin on luvassa 400 000 
euroa. 

Talvivaaran kaivoksen tieyh-
teyksiä parannetaan 600 000 
eurolla. 

Sotkamon Taivaljärven ho-
peakaivokselle ja rikastamolle 
on luvassa 1,5 miljoonaa euroa.

Kantatie 56 Jämsä–Mäntän 
välin peruskorjaukseen luva-
taan 7,5 miljoonaa euroa. 

JANNE IMPIÖ

Suomen EU-sitoumukset
valiokuntakierrokselle

Kreikan irtaantumisella eurosta ei mitään pelasteta. 
valtiovarainministeri jutta urpilainen (sd.)

BRYSSEL (MT)
EU-maat jatkoivat tiistaina kes-
kusteluja unionin budjettike-
hyksistä seuraavalle seitsemälle 
vuodelle. Puheenjohtajamaa 
Tanska on valmistellut neuvot-
teluja varten pohjaesityksen, 
joka ei kuitenkaan vielä sisällä 
varsinaisia summia. Isoin jako-
linja kulkee leikkauksia kannat-
tavien nettomaksajamaiden ja 
niitä vastustavien Itä- ja Etelä-
Euroopan maiden välillä.

Maksajamaiden muodosta-
ma ryhmä, johon myös Suomi 
kuuluu, ajaa EU:n seitsemän 
vuoden budjettiin 100 miljardin 
euron leikkausta EU-komission 
esitykseen verrattuna.

”Tässä taloustilanteessa myös 
EU:n täytyy noudattaa tiukkaa 
budjettipolitiikkaa”, Suomea 
EU:n eurooppaministereiden 
kokouksessa edustanut suurlä-
hettiläs Jan Store muistutti.

Varsinkin Itä- ja Etelä-Eu-
roopan maissa rakennetukien 
leikkausten pelätään kuitenkin 
vievän edellytyksiä talouskas-
vulta.

”EU:n rakennetukien avulla 
Virossa on luotu muutamassa 
vuodessa 30 000 uutta työpaik-
kaa. Jos se ei ole ollut talouskas-
vun tukemista, niin mikä sitten 
on?” Viron edustaja kyseli.

Leikkaus voi osua  
omaan nilkkaan
MT:n tietojen mukaan valtaosa 
Suomen ajamista 100 miljardin 
säästöistä kohdistuisi EU:n 
alue- ja rakennetukiin. Eu-
rooppaministeri Alexander 

Stubbin (kok.) mukaan Suomi 
pitää kuitenkin tiukasti kiinni 
Itä- ja Pohjois-Suomen har-
vaan asuttujen alueiden tuista. 
Maataloustuistakaan Suomi ei 
haluaisi leikata juuri mitään. 
Myös komission esittämää 80 
miljardin tutkimus- ja kehitys-
budjettia Suomi tukee vahvasti.

”100 miljardia on niin iso 
summa, että kyllä siinä ollaan 
väkisinkin meille tärkeillä bud-
jetin alueilla”, MTK:n Brysselin 
toimiston johtaja Simo Tiainen 
arvioi.

Komission esitys EU:n vuo-
sien 2014–2020 budjetiksi on 
yhteensä noin 1 100 miljardia 
euroa, eli noin 140 miljardia 
euroa vuodessa. 

Maataloustukien ja maa-
seudun kehittämisen osuus on 
esityksessä noin 390 miljardia. 
Rakenne- ja aluepolitiikan 
osuus on suunnilleen yhtä suu-
ri. Loppu koostuu tutkimus- ja 
kehitysohjelmista, kehitysavus-
ta ja hallintokuluista.

Budjettivääntö EU-maiden 
välillä jatkuu kesäkuussa pidet-
tävässä epävirallisessa euroop-
paministerien kokouksessa. 
Lopullista ratkaisua odotetaan 
kuitenkin aikaisintaan joulu-
kuussa pidettävässä EU-huip-
pukokouksessa. 

Joidenkin arvioiden mukaan 
päätökset rahoituskehyksistä 
venyisivät jopa ensi kevääseen.

NIKLAS HOLMBERG

Maksajat ja saajat jatkavat  
EU:n budjettivääntöä
Suomi ajaa isoja 
leikkauksia  
aluetukiin.

Suomi säilyttäisi Itä- ja 
Pohjois-Suomen harvaan 
asuttujen alueiden EU-tuet.
Kuva on Sallasta.

Markku Vuorikari

Riku Aalto jatkaa 
metallin johdossa
Metalliliiton puheenjohtajaksi 
on valittu liittoa neljä vuotta 
johtanut Riku Aalto (sd.). 
Hänet valittiin Metallityöväen 
liiton liittokokouksessa Tam-
pereella jatkokaudelle ilman 
vastaehdokkaita.

Aalto korostaa hyvää yhteis-
työkykyä työnantajajärjestöjen 
ja hallituksen kanssa. Metalli-
liitto pitää tavoitteenaan laajoja 
keskitettyjä tuloratkaisuja.

Vehviläisen  
asuntokauppa  
siirtyy syyttäjälle
Finnairin toimitusjohtajan Mi-
ka Vehviläisen asuntokauppa 
Keskinäinen Eläkevakuutus-
yhtiö Ilmarisen kanssa siirtyy 
syyttäjälle. Poliisi epäilee häntä 
lahjuksen ottamisesta elinkei-
notoiminnassa. 

Poliisi epäilee lahjuksen an-
tamisesta ainakin yhtä Ilmari-
sen johtoon kuuluvaa ihmistä. 

Hautala: Vehviläinen 
ei voi jatkaa  
syytettynä
Finnairin toimitusjohtaja Mika 
Vehviläinen ei voi jatkaa teh-
tävässään, jos hän saa syytteen 
asuntokauppa-asiassaan, sanoo 
valtionyhtiöistä vastaava ke-
hitysministeri Heidi Hautala 
(vihr.). Hänen mukaansa asian 
eteneminen syyteharkintaan 
oli odotettavissa, sillä kyseessä 
on ennakkotapaus.

Hautala kertoo tukevansa 
Vehviläistä Finnairin toimitus-
johtajan tehtävässä.

Sauri keskittäisi 
aseiden säilytystä
Aseiden säilytys keskitetysti 
vähentäisi Hyvinkään kaltais-
ten tekojen todennäköisyyttä, 
sanoo Mielenterveyden kes-
kusliiton puheenjohtaja Pekka 
Sauri. Hän toimi puheenjoh-
tajana Kauhajoen koulusurmia 
tutkineessa lautakunnassa.

Saurin mielestä Hyvinkään 

ampuminen osoittaa, että aseita 
koskevassa lainsäädännössä on 
yhä paljon parantamisen varaa. 
Hänen mielestään ylivoimaises-
ti tehokkain tapa estää tällaisia 
tekoja on rajoittaa aseiden 
saatavuutta sekä valvoa niiden 
säilytystä nykyistä tiukemmin.

Lasten sijais- 
huollossa puutteita
Lapsen etu toteutuu lastensuo-
jelussa vaihtelevasti, kertoo 
Valtiontalouden tarkastusvi-
raston selvitys. Sijaishuollossa 
olevat lapset eivät aina saa esi-

merkiksi tarvitsemiaan mielen-
terveyspalveluita.

Puutteita on myös sijaisper-
heiden valvonnassa. Kunnat 
pyrkivät sijoittamaan lapsia lai-
tosten sijasta perheisiin, mutta 
sijaisvanhempia pitäisi tukea 
nykyistä enemmän.

Kodin ulkopuolelle oli tois-
sa vuonna sijoitettuna jo noin 
17 000 lasta ja nuorta.

Eläinsuojelijat  
tuomitsevat koirien 
sähköpannat
Suomessa on yhä koiranomis-
tajia, joiden mielestä piikki- tai 
sähköpantaa kannattaa käyttää 
koirien kouluttamisessa, kertoo 
Eläinsuojeluyhdistysten liitto.
”Koira tulee kouluttaa, sille pi-
tää asettaa rajat, mutta siihen ei 
tarvita pelkoon perustuvia tek-
niikoita”, sanoo liiton toimin-
nanjohtaja Helinä Ylisirniö.

Eläinsuojelulaissa kielletään 
yli 8-millisten piikkien käyttö 
pannassa. Sähköpannan käyttöä 
laki ei sen sijaan erikseen kiellä.

Politiikasta lyhyesti

Pekka Sauri kannattaa aseiden 
saatavuuden rajoittamista.


